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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

Θέμα: Επαγγελματική αποκατάσταση των αποφοίτων  

του Τμήματος Αρχειονομίας, Βιβλιοθηκονομίας και Μουσειολογίας του Ιονίου Πανεπιστημίου  

 

Στην Κέρκυρα εδρεύει το Ιόνιο Πανεπιστήμιο το οποίο διαθέτει έξι Τμήματα ένα εκ των οποίων 

είναι το Τμήμα Αρχειονομίας, Βιβλιοθηκονομίας και Μουσειολογίας (ΤΑΒΜ) που υπάγεται στη Σχολή 

Επιστήμης της Πληροφορίας και Πληροφορικής, το πρώτο Πανεπιστημιακό Τμήμα που θεραπεύει τις 

επιστήμες που αναφέρονται στο τίτλο του. Στα 25 έτη λειτουργίας του έχουν αποφοιτήσει περισσότεροι από 

1.050 εξειδικευμένοι επιστήμονες. Οι απόφοιτοι σχετίζονται με τη διαχείριση του βιβλίου, των αρχείων, 

των μουσειακών αντικειμένων και γενικά της πληροφορίας και των πληροφοριακών συνόλων, σε 

συμβατική ή ψηφιακή μορφή ώστε να στελεχώσουν τις πάσης φύσεως, δημόσιες και ιδιωτικές βιβλιοθήκες, 

αρχειακές υπηρεσίες, μουσεία, πινακοθήκες, κέντρα τεκμηρίωσης και υπηρεσιών πληροφόρησης.  

Δυστυχώς, ελάχιστοι είναι οι απόφοιτοι του Τμήματος που έχουν διοριστεί και έχουν 

στελεχώσει τις υπηρεσίες για τις οποίες προορίζονται. Ενδεικτικά μπορεί να αναφερθεί ότι στα Γενικά 

Αρχεία του Κράτους (ΓΑΚ) που είναι και η μόνη υπηρεσία που προβλέπει κλάδο ΠΕ Αρχειονόμων, έχουν 

προσληφθεί συνολικά 33 Αρχειονόμοι απόφοιτοι του Ιονίου Πανεπιστημίου, στις 45 Δημόσιες 

Βιβλιοθήκες σήμερα εργάζονται 10 ΠΕ Βιβλιοθηκονόμοι, ενώ στην Εθνική Βιβλιοθήκη πρόσφατα 

διορίστηκαν 15 Βιβλιοθηκονόμοι και Αρχειονόμοι ΠΕ (4Κ/2014). Οι οργανικές θέσεις όλων αυτών των 

υπηρεσιών είναι πολλές περισσότερες και παραμένουν επί χρόνια κενές, όπως κενές παραμένουν και 

εκατοντάδες οργανικές θέσεις στα κατά τόπους ΓΑΚ. 

Είναι σημαντικό να αναφερθεί ότι ο απαρχαιωμένος ιδρυτικός νόμος των ΓΑΚ του 1991, συνεχίζει 

να προβλέπει στον κλάδο ΠΕ Αρχειονόμων να τοποθετούνται και να μπορούν να μεταταχθούν 

πτυχιούχοι φιλοσοφικής ή νομικής οι οποίοι να διαθέτουν τριετή αρχειακή προϋπηρεσία.. Όμως βάσει 

του Ν. 3528/2007 ΦΕΚ 26 τ. Α’. Υπαλληλικός Κώδικας, Κεφάλαιο Β. Κινητικότητα - Μετάταξη, Άρθρο 

69: “Ο μετατασσόμενος πρέπει να κατέχει τον τίτλο σπουδών που απαιτείται για τον κλάδο στον οποίο 

μετατάσσεται”. 
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Επιπροσθέτως, παρατηρείται ότι σε ετήσια βάση πραγματοποιούνται εκατοντάδες αποσπάσεις 

εκπαιδευτικών ποικίλων ειδικοτήτων (γυμναστών, μουσικών, θεολόγων κλπ.), τόσο στην Εθνική και τις 

Δημόσιες Βιβλιοθήκες, όσο και στα ΓΑΚ. Ειδικότερα, κατά το σχολικό έτος 2017-2018 εμφανίζονται 

120 αποσπάσεις στις Δημόσιες Βιβλιοθήκες και στην Εθνική Βιβλιοθήκη και άλλες 35 στα Αρχεία.  

Επειδή, η μοναδική επαγγελματική διέξοδος των αποφοίτων του ΤΑΒΜ του Ιονίου Πανεπιστημίου 

είναι οι Βιβλιοθήκες και τα Αρχεία της χώρας. 

Επειδή, το πρόβλημα πρόκειται να διογκωθεί περισσότερο με την αποφοίτηση των πτυχιούχων 

Αρχειονομίας, Βιβλιοθηκονομίας και Συστημάτων Πληροφόρησης του νεοσύστατου Πανεπιστημίου 

Δυτικής Αττικής  

Επειδή, συνεχίζεται η πρακτική, τόσο στην Εθνική και τις Δημόσιες Βιβλιοθήκες, όσο και στα ΓΑΚ, 

να καλύπτονται αυτές οι υπηρεσίες με αποσπασμένο προσωπικό αμφισβητούμενης κατάρτισης, σε ετήσια 

βάση, πραγματοποιώντας εκατοντάδες αποσπάσεις εκπαιδευτικών ποικίλων ειδικοτήτων (γυμναστών, 

μουσικών, θεολόγων κλπ.), όταν τα σχολεία πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης έχουν να 

αντιμετωπίσουν χιλιάδες κενά εκπαιδευτικών τα οποία καλύπτονται ετησίως με τις προσλήψεις 

αναπληρωτών. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Η ΑΡΜΟΔΙΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

1) Ποιός είναι ο σχεδιασμός του Υπουργείου για την κάλυψη των κενών οργανικών θέσεων και την 

πρόσληψη βιβλιοθηκονόμων και αρχειονόμων στις βιβλιοθήκες όλης της χώρας, την Εθνική Βιβλιοθήκη 

και τα κατά τόπους Γενικά Αρχεία του Κράτους; 

2) Ποιά προτείνετε, κύριε Υπουργέ, να είναι η επαγγελματική αποκατάσταση των αποφοίτων του 

Τμήματος Αρχειονομίας, Βιβλιοθηκονομίας και Μουσειολογίας του Ιονίου Πανεπιστημίου; 

3) Εάν είναι στις προθέσεις του Υπουργείου σας, η αλλαγή του απαρχαιωμένου οργανισμού των ΓΑΚ 

του 1991, που συνεχίζει να προβλέπει στον κλάδο ΠΕ Αρχειονόμων να τοποθετούνται και να μπορούν να 

μεταταχθούν πτυχιούχοι φιλοσοφικής ή νομικής οι οποίοι να διαθέτουν τριετή αρχειακή προϋπηρεσία, 

καθώς και στο νέο προσχέδιο νόμου των ΓΑΚ εξακολουθεί να δίνεται η δυνατότητα πτυχιούχων άλλων 

Ακαδημαϊκών Τμημάτων (φιλολόγων, ιστορικών, νομικών) να μπορούν να μεταταχθούν στις οργανικές 
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θέσεις του κλάδου ΠΕ Αρχειονόμων, οι οποίοι είτε να διαθέτουν τριετή αρχειακή υπηρεσία ή μεταπτυχιακό 

στην αρχειονομία; 

4) Ποιος είναι ο σχεδιασμός του Υπουργείου για να εξαλειφθεί το φαινόμενο των αποσπάσεων 

εκπαιδευτικών ποικίλων ειδικοτήτων (γυμναστών, μουσικών, θεολόγων κλπ.), τόσο στην Εθνική και τις 

Δημόσιες Βιβλιοθήκες, όσο και στα ΓΑΚ καθώς μόνο το σχολικό έτος 2017-2018 εμφανίζονται 120 

αποσπάσεις στις Δημόσιες Βιβλιοθήκες και στην Εθνική Βιβλιοθήκη και άλλες 35 στα Αρχεία, όταν τα 

σχολεία πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης έχουν να αντιμετωπίσουν χιλιάδες κενά 

εκπαιδευτικών; 

5) Εάν τελικά μεταξύ των προθέσεων του Υπουργείου είναι η στελέχωση με εξειδικευμένο προσωπικό και 

πτυχιούχους βιβλιοθηκονόμους οι 747 σχολικές βιβλιοθήκες που δημιουργήθηκαν μέσω προγραμμάτων 

ΕΠΕΑΕΚ, αλλά ουδέποτε στελεχώθηκαν, με αποτέλεσμα σήμερα να υπολειτουργούν ή και να μην 

λειτουργούν καθόλου; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Δημήτρης Μπιάγκης 

 

Βουλευτής Κέρκυρας 

Κίνημα Αλλαγής 




